

构建“生命教育课程基地”

新城中学这个项目入选市级中小学课程基地与学校文化建设项目



新建一栋有智能访客系统的“课程中心”综合楼,是无锡市新城中学作为无锡市首批“新优质学校”培育建设的一大亮点。其中,“生命教育课程基地”是主阵地,所开设的生命课程体验集“教育、体验、展览、培训、服务”于一体。去年11月,这个“生命教育课程基地”入选了无锡市中小学课程基地与学校文化建设项目。

新城中学“课程中心”综合楼设施设备堪称省级一流,包括虚拟电子钢琴、船模、3D打印、机器人、电子百拼、生命课程体验等,丰富了学校的育人途径。该校通过“生命教育课程基地”建设提升学校文化内涵,对学生进行生命教育,完善学校课程资源,提高教师开发课程能力。

据介绍,“生命教育课程基地”设有健康走廊、健康知识课程室、心理活动中心、青春期教育室、红十字会教育室等五大功能区,构建涵盖“生理、心理、环境、社会”的大健康教育体系。学校创设一流的生命教育环境,从“德育”和“教学”两条线展开,抓好劳动教育,让“生命教育”课程在劳动教育活动中得以实践和升华。

生命教育课程基地设有健康教育室、心理活动室。除了沙盘活动、情绪宣泄,还有能组织游戏活动、沟通与交流、培养集体感情的

团体辅导室,为有共同心理需求的学生提供帮助。心理咨询师组织团体成员参加拓展训练、专题培训、小型讲座、团体咨询等各种形式的辅导活动。

生命教育课程基地专门设立了青春期教育室,进行特别的生命教育,陪伴学生一起认识青春、了解自己。如“网络资料自主学习区”让男孩、女孩在青春期教育室的网络资料自主学习区进行私密化的学习,了解难以启齿的问题和困惑;“青春期教育生理宣讲墙”能让少男少女对自己身体发生的变化找到答案。

生命教育课程基地还设有红十字会课程室、消防安全教育体验馆、综合减灾室等,以生存能力培养生活化的理念,在普及生命知识的同时,提升学生对生命的敬爱和敬畏之心。

除了这些专业教室、场馆外,该校还创建了两大实践基地——“泰

伯精神”实践基地和“泊浣河”实践基地,共同推动“生命教育课程基地”建设。如开展宣扬泰伯“孝友爱弟”节操、发扬泰伯兴修水利造福吴地生民精神活动,利用和挖掘“泊浣河”的精神与物质文化,创建“我爱泊浣河”环保系列行实践活动。

在生命教育实践中,该校还开展拼盘、厨艺、剪纸、栽种花草、打印制生活用具、无人机制作、3D打印等生活才艺、劳动知识、科技制作大比拼活动,为学生提供多彩的生命绽放舞台。

正如王超校长所说:“我校这些活动紧扣平时开展的各项生活教育实践,让学生尽情地展示‘认识生命、热爱生命、敬畏生命’的知识和能力。”学校通过生命教育课程基地建设,让学生在实践体验中学习,在快乐中成长,以多样化的生命课程活动,推动了学生核心素养的培养,更好地践行了“立德树人”的内涵。

浦慧

无锡教育系统 召开党史学习教育动员会

3月16日,无锡市委教育工委召开党史学习教育动员会议,市委教育工委书记、市教育局局长范良作动员讲话,对教育系统开展党史学习教育进行动员和工作部署。在全党开展党史学习教育,是党的政治生活中的一件大事,开展党史学习教育意义重大。范良要求,全市教育系统各级党组织要认真落实省委、市委部署

和市委教育工委工作要求,要把党史学习教育作为重大政治任务,教育引导广大党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局,把学习教育成果转化为奋斗“十四五”、奋进新征程的实际成效。市委教育工委、市教育局领导班子成员,市教育局机关全体人员,直属院校、事业单位、市属民办院校党政主要负责人参加会议。菊轩

经开区尚贤教育集团 启动“专家智库建设”

“向尚而生,向贤而行”,3月15日,无锡经开区尚贤教育集团举行“专家智库建设”启动仪式暨首场专家讲座。尚贤教育集团校长李燕介绍,经开区教育局聘请黄树生、沈晓东等市、区8位专家为尚贤教育集团导师,引智赋能,集团将在导师专家组的引领下,以研训为主,培养教师可持续发展的创新能力,旨在铸造一支德才兼备、技艺精湛的“四有”好教师团队。

当天,8位专家导师在“尚贤智库”卷轴上留下宝贵的寄语,并举办了分会场专家讲座,语、数、

外三位专家导师从学科角度讲述,引领教师扎根课堂,以学促教。作为聘请的首席专家,无锡市教科院黄树生博士表示,将从学校教科研发展层面有针对性地指导尚贤教师要基于学校省、市级课题研究,立足课堂,创新实践,做“真”研究,探“真”学问。据了解,尚贤教育集团成立一年半以来,在集团化办学过程中,深入推进教师发展强战略,着力打造教师团队新维度,将在“三层四维”发展理念下建设“新尚贤·三人行”教师团队品牌。

王丹

无锡机电高等职业技术学校与华为公司携手开展“校企合作” 探索五年一贯制ICT产业人才培养



无锡机电高等职业技术学校深化产教融合又开新篇章,3月19日,无锡市委教育工委书记、教育局副局长符菊成和该校副校长蔡军等一行6人,受邀赴深圳华为总公司参加该校与华为公司校企合作框架协议签约仪式。在华为深圳总部,无锡市教育局、无锡机电高职校与华为江苏企业业务部副部长晁文广、华为江苏教育行业代表杨文彬、华为无锡教育行业代表李文卓等举行了座谈交流,华为EBG人才发展部总监刘耀林代表华为公司作了题为“建设人才生态,培育产业精英”的精彩报告。

校企双方就华为1+X证书制度、华为认证人才培养体系、华为ICT大赛等方面做了深入交流,无锡



签约仪式 学校供图

考察组一行还参观了华为松山湖溪流背坡村和数字化展厅等。蔡军、李文卓分别代表校企双方在举行的框架协议签约仪式上签约,正式拉开双方校企合作的篇章,符菊成、晁文广等出席并见证签约。

据了解,在ICT领域,华为有着30多年的技术积累,从2012年起华为与全球300多所高校合作开展

“华为ICT学院”项目,每年为ICT产业链培养数十万名人才。华为公司期待通过自身技术和平台优势,及其生态合作伙伴一起与无锡机电高职校共同开启五年一贯制高职院校人才培养的创新探索,助力学校提升专业建设水平和人才培养质量,为社会及ICT产业链输送应用型技能人才。

祖之文

法学博士走进“校友论坛” 和学弟学妹分享励志故事

3月15日,江苏省怀仁中学2013届毕业生钱江涛做客“怀仁校友论坛”,为全体高一学子作了题为《Let it be light》励志成才讲座。钱江涛是中国政法大学在读博士研究生,他以自己的亲身经历,向学弟学妹们畅聊自己高中、本科、研究生以及博士研究生四个阶段的求学故事。

2013年从怀仁中学毕业后,钱江涛考入了西安工程大学法学专业,其间担任了学校英语俱乐部主席并义务担任西安“半坡博物馆”讲解员,并赴美国交流,在美国进行了为期半年的实习并走访了多家美国名校。2017年本科毕业后,钱江涛考入了西北政法大学国际法学院攻读国际法学硕士学位,曾获得陕西省第四届研究生创新成果三等奖、全国大学生英语竞赛一等奖、研究生国家奖学金。凭着自己不懈的努力,2020年钱江涛又考取中国政法大学国际法学院博士,其间担任

国际法学院博士生党支部组织委员、中国海洋法学会助理秘书,并在所参加的中国海洋法学会学术年会活动中被评为先进个人。

钱江涛是从怀仁中学走出去的优秀学子之一,他丰富的求学经历深深激励了全体同学,在随后的互动环节中,化身迷弟迷妹的高一学生纷纷就高中学习方法、大学专业选择、专业学习与社会实践活动的时间分配、今后的职业规划等方面进行了提问,学兄一一解答,给学弟学妹们上了一堂励志成才教育课。

怀仁学子遍布各行各业,他们的成长故事对在校生来说是最好的励志教材,学校每年都开展《走过最好的年华——校友论坛》系列活动,邀请部分校友来校为学生讲述自己的求学故事、求职经历、生活阅历,期待学生们从校友鲜活的人生故事出发,对于自己的生涯规划有更深的思考。

杨立峰

现代快报+

ZAKER无锡

有担当,有责任,有作为

现代快报无锡分公司 现代快报无锡新闻中心

无锡市梁溪区人民东路311号崇文大厦7楼

新闻热线:0510-82753110 广告热线:0510-82760075



ZAKER无锡



“无锡头条”微信



“无锡赛爱的”微博